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Tihany
A magyar nemzet annyi gyásszal, vérrel 

és dicsőséggel megirott története elérkezett 
a maga Waterloojához. Megismétlődött az 
eset. hogy az angol kormány gondjaiba vette 
újra az európai békét megbontó uralkodót.
A világtörténelem megismétlődik ugyan, de 
most lényeges különbségek vannak, melye­
ket nem szabad figyelmen kívül hagyni. Egy 
azonban bizonyos: éppúgy, mint akkor 
Bellerophon foglya, úgy most Cardiff ven­
dége kiválóan alkalmatlan időpontban tűnt 
fel újra az európai események horizontján. 
A napóleoni dicsőség emléke mindössze 
csak száz napra tudta életre galvanizálni az 
összeomlott francia császárságot. Most pe­
dig nálunk az elvesztett háború négyszáz 
éves elnyomott magyar szabadság fájdalmá­
val súlyosbítva már eleve kizárta a királv- 
puccs sikerét.

Ez a megállapítás a király puccs belső ere­
jének végzetes gyengeségét világítja meg 
élénken, aminek egyenes következménye 
az, hogy a meddő reslaurációs kísérlet 
külső beavatkozás nélkül önmagában idő- 
eifítt is összeomlott volna. Az érzelmi poli­
tikát figyelmen kívül hagyva, az adott le­
hetőségekkel számolva, megállapíthatjuk 
ezt a szomorú valóságot, hogy a körülöt­
tünk lévő 40 millió lakosságú államszövet­
séggel szemben a 7 milliós maradék magyar­
ság 35.000 főből álló hadseregével arány­
talan inferioritásban van és a győzelemre 
való minden eshetőség nélkül vehetné fel 
csak a harcot. Felszerelés nélkül, kaszával 
felfegyverzett népfelkelők százezreiről és 
millióiról sem szabad álmodoznunk, mert 
a nemzet életkérdéseit vizsgálva, nem lép­
hetünk az álmodozás terére.

A józan magyar nép ilyen előfeltételek 
mellett nem fogadhatná el még az esetleges 
királypuccs sikerét, mint fait accomplit 
sem, ahoz pedig a lelkiismeretlen könnyel­
műségnek nem csekély foka szükséges, 
hogy a legyöngüit, a forradalmaktól agyon­
gyötört nemzetet a biztos pusztulás örvé­
nyének szélére rántsák. Halálosan komoly 
aggodalmak késztették a Bethlen-kormányt 
arra, hogy a helyzet helyes fölismerésével 
megtegye a szükséges és nélkülözhetetlen 
intézkedéseket a rend megóvására. Bethlen 
intencióinak tisztaságáról mindenki meg 
van győződve, viszont Rakovszky és társai­
nak könnyelműsége a moral insanity hatá­
rán jár.

Az erőszakos Rakovszky halálos fenye­
getésekkel követelte a hatalom átadását a 
legitimizmus abszolút dogmái alapján, a 
törvény szószerinti értelmezése szerint nem 
törődve azzal, hogy a jogi teóriák holt dog­
mái felett az eleven valóság bontja ki szár­
nyait és ha választani kell aközött, vájjon 
a törvény holt betűi maradjanak-e íenn 
vagy pedig a nemzet életét mentsük meg, 
akkor a magyarság ezen nem gondolkodha­
tok sokáig. Ha az a kérdés merül fel, vájjon 
Károly pár óráig uralkodjék újra, az örök 
életre hivatott nemzet pedig pusztuljon bele 
egy ilyen kalandba, akkor a nemzet nem fog 
ezen sokat gondolkodni, mert habozásna 
ilyen esetben nincs semmi értelme.

Tihanyban az angol nagyhatalom újra 
Waterloo-politikájának útjára lépett és ho-
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zépeurópa nyugalma érdekében a száznapos leoni dicsőségtől megittasodott francia nép
és százórás puccsok vezetőit elfogva, bizto- ........... " ' """ ""
•dija a népek és országok nyugalmát és fej- |

millióinak sóhaja szállt állandóan, addig 
Madeira felé most csak azok epekednek,„ r . * 113-u^ammi es tej- 1 miauéira ieie most csuk azoK epeKeaneK,

lődését. A magyar nép minden érzelgéftől i akik elvakult önzéssel, egyéni cinikus köny- 
függetlenül maga is óhajtja Európa beké- nyelniüséggel áldozatul dobnák egy jobb
iót biztosifan i ÓS nőm tolói nUo « tnrnm! «Ar. A1~*A* ,".,zxo 1-jót biztosítani és nem talál abban semmi j sorsra hivatott nép életét az üres közjogi 
különöset, ha Tihany Waterloo mellé kerül j teóriáknak, melyeknek tartalmat eddig csak 
a világtörténelem hasábjain. Mig azonban j maga az élő nemzet adott. Muhoray.
Szent Ilona szigetének foglya felé a napo- —

Tilos minden királypárti propaganda
A kormány addig nem mond le, amig nem tisztázódik a nyugatmagyarerszági 
helyzet — A nemzetgyűlést egyelőre nem hívják össze — Tárgyalások a föld­

reform végrehajtásának módozatairól
Budapest, nov. 10. Illetékes helyen ma ményezés jogát a trónfosztó törvényjavaslat 

este az aktuális kérdésekről a következő fel- 3. paragrafusa értelmében a nemzetgyüles 
világositást adták: A kormány lemondasd- j a kormányra ruházta át. A kormány által

. - . . T *. • r r 1 _ 1, • 1.1 1 - ! r nak idejét természetesen nem lehet meg­
szabni. A kormány semmi esetre sem tá­
vozik addig, amig a nyugatmagyarországi 
helyzet teljesen nem tisztázódik. A minisz­
terelnököt egyelőre teljesen igénybe veszik 
a külpolitikai tárgyalások és igy jelenleg a

benyújtani szándékolt javaslat ki fogja 
mondani, hogy ha bárki megkísérelné illu- 
zóriassá tenni a kormtinynak ezt a kezde­
ményezési jogát, büntetendő cselekményt 
követ cl Ez a javaslat, melyet a kormány 
a nemzetgyűlés elé fog terjeszteni, általában

belpolitikái kérdésekkel nem foglalkozha- j vonatkozik mindenkire, aki az említett_ - I V' 1 1__ : ? _ _______ 1__ I'aItik.
A miniszterelnök tegnap este mayához 
kérette nagyatádi Szabó Istvánt és a 
szakminisztereket, akikkel a földbirtok- 
reform végrehajtásának módozatait be­

szélte meg.
A mai lapok majdnem kivétel nélkül azzal 
foglalkoznak, hogy politikai jellegű tárgya­
lást folytattak volna. Ez a hir alaptalan, 
mert kifejezetten az említett kérdés tisztá­
zását beszélték meg. A királykérdés ügyében 
ma reggel megjelent jegyzék megemlíti, hogy

a kormány törvényhozás utján fog gon­
doskodni minden propaganda akció 

megszüntetéséről
A királykérdés ügyében ugyanis a kezde-

1 irányban valamiiv szervezkedést tervez, 
vagyis

vonatkozik minden oly mozgalomra, 
mely a kormány kezéből a kezdemé­

nyezési jogot kiakarja venni.
A nemzetgyűlés összehívására még nem 
történt intézkedés és ennek pontos termi­
nusa egyelőre még bizonytalan. A nemzet­
gyűlés összehívása előtt, valószínűen a kül­
ügyi bizottságot fogja Összehívni a kormány. 
A miniszterelnök hódmezővásárhelyi pro- 
grammbeszédének napja még bizonytalan 
és csak a külföldi kérdések letárgyalása 
után fog eldőlni, hogy a miniszterelnök a 
belpolitikai helyzet szanálására irányuló be­
szédét mikor fogja megtartani.

Uj tárgyalás bőBetbezib a villanytelep ügyében
A városi képviselőtestület leszavazta a polgármestert — Ha a villanytelepi tár­
gyalások nem vezetnek eredményre, a telepet visszaadják a városnak — Elfo­

gadták a villanyárak felemelését

(Saját tudósítónktól.) Rendkívül izgal­
mas hangulatban folyt le Kaposvár város 
ma délutáni rendkívüli közgyűlése, amely­
nek főpontja volt a villanytelep kérdésének 
rendezése. Azoknak a széles hullámoknak, 
amelyeket a villanytelep tranzakciójának 
ügye a közelmúltban a városban szerte fel­
vertek, ebben a közgyűlésben kellett volna 
hullámtörőre jutni, a képviselőtestület tag­
jai ennek a nagyfontosságu eseménynek tu­
datában gyülekeztek a tárgyalóterem előtt, 
a elvegőben benne volt a várakozás, meg-

ezen felüli fogyasztásnál 3.20 koronára 
emelte fel (Nagy zaj.)

Scholtz Gyula: A villany árának megálla­
pítása csak akkor jóga a városnak, ha a 
villanytelep visszakerült a város birtokába. 
Kéri, hogy ez okból kifolyóan a tárgysoro­
zat második pontját az első előtt tárgyal­
ják. (Élénk helyeslés.)

Zsadonyi Imre csatlakozik Scholtz Gyula 
indítványához, ugyanilyen értelemben szó­
lalnak fel dr. Oláh Ödön és dr. Babocsai 
Gyula. Szopkó István polgármester-helyettes

marad e a villanytelep a részvénytársaság j ellenvéleményével szemben a képviselőten- 
kezelésében vagy sem. ! tűlet úgy döntött, hogy a közgyűlés napi-

Dr Szopkó István polgármester-helyettes j rendjére előbb a tárgysorozat második pont- 
pontban három órakor nyitotta meg a köz- j jót tűzi

__   -V V •• *•! I . __ nrrrtTW r\On TTWlíflOgyűlést. Üdvözölte a nagy számban megje­
lent képviselőtestületi tagokat.

Czanyó László beterjeszti a városi tanács 
javaslatát, amely szerint a villanyáram dí­
ját október elsejétől 50 hektowatt fogyasz­
tásig HO, 100 hektowatt fogyasztásig 2.50,

Czanyó László igazgató hosszasan ismer­
teti a villanytelep ügyét, az annak idején 
megindított tárgyalások okait, vázolja a te­
lep rossz állapotát, bemutatja az egyes szak­
értők véleményét és beterjeszti a tanács ide­
vonatkozó javaslatát, amely szerint a telep

laDUtik mai száma 2"50 korona
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továbbra is a részvénytársaság kezelésében 
maradjon meg. (Zajos közbeszólások.)

Scholiz Gvula: Adják vissza a városnak! 
(Zaj.)

Czanyó László kijelenti, hogy a részvény­
társaság igazgatósága úgy döntött, hajlandó 
a szerződést felbontani és a telepet a város 
rendelkezésére bocsájtani. (Állandó nagy 
zaj, az elnök csenget.)

Dr, Nicsovics Sándor elismeréssel adózik 
a villanytelep és a város vezetőségének, 
azonban a tanács javaslatát nem fogadhatja 
el. Mondja ki a képviselőtestület, hogy a 
törvényes elintézés alapján áll, a törvényha­
tóság által kifogásolt pontokat újra tár­
gyalja, ha lehet, újabb megállapodást léte­
sít a részvénytársasággal, amely a vitás kér­
déseket kedvezően intézi el, ha nem lehet, 
akkor kénytelen a telepet saját kezelésbe 
venni. Addig azonban, amig ezek a megbe­
szélések le nem folynak, a kepviselőtestúlet 
ne foglalkozzék a kérdéssel. (Helyeslés.)

Dr. Szopkó István, Czanyó Lészló, dr. 
Berger Samu, Kóczián Emil és Kcllauer 
Gábor hozzászólásai után a közgyűlés a ta­
nács javaslatéival szemben, állandó zajban, 
dr. Nicsovics halasztó indítványéit fogadja el.

Ezután rátérnek a villanyáram árának 
megállapítására.

Dr. fíabocsai Gyula javasolja, hogy addig, 
amig nem tudjuk, hogy kié is tulajdonképen 
a villanytelep, ne avatkozzék bele a képvi­
selőtestület az árak megállapításába, ne 
vegye magára sem a közönséggel, sem a vál­
lalattal szemben az ódiumot.

Czanyó László kijelenti, hogy a törvény- 
hatáséig határozata folytéin a villanytelep 
még mindig a városé, tehát a városnak kell 
határozni az ármegállupitást illetően.

Állandó, folytonos zajban dr. Nicsovics 
Sándor, Zsadonyi Imre, Lengyel József, 
Scholtz Gyula, Veire Ernő, dr. Berger Samu, 
dr. Oláh Ödön, Rózsa János, Lamping Jó­
zsef, Vidor Ferenc, Kóczián Emil, Kcllauer 
Gábor szólnak a javaslathoz, majd a tanács 
javaslatéit 24 szavazattal It ellenében elfo­
gadják.

A villany ügyek letárgyalása után több ki­
sebb kérdés letárgyalása következett a ki­
küldetési díj felemelése, a Máv. építkezések 
és a kövezetvám ügyében, mindhárom eset­
ben elfogadtéik a tanács javaslatát.

A javaslatok letárgyalása után a közgyűlés 
véget ért.

Az italmérés szabályozása
Az általános italmérési jövedékről szóló 

1921. évi IV. törvénycikkről a belügymi­
niszter rendeletet adott ki, amelyet ma küld­
tek meg a végrehajtó szerveknek. Az L fe­
jezetben a szeszes italt kimérők ellenőrzését 
szabályozza. A II. az ilyen üzletek nyilván­
tartásáról, a Ili. a közrendről intézkedik. 
Ezek között szerepel, hogy az italmérő üz­

letekben alkalmazottak a vendégekkel 
szemben illendően viselkedjenek. Női al­

kalmazottaknak az asztalhoz ülni, a vendé- 
gekkel ételt, italt fogyasztani tilos.

Budapesti jegyzések: Kereskedelmi Bank 
7875, Magyar Hitel 2080, Osztrák Hitel 930, 
Salgó 7925, Rima 3370, Gizella 3150, 
Beocsini 8100, Ált. kőszén 13.000, Urikányi 
8150, Adria 10.600, Ganz 43.900, Lipták 
595. Valutazárlat: Napoleon dor 4000, an­
gol font 4650, dollár 1165, márka 520, lira 
4450, rubel 59, lei 700, szokol 1240, dinár 
1120, lengyel márka 321/2> osztrák korona 
21. Esti magánforgalom: dollár 1150—70, 
márka 500—10, lei 690—700, szokol 1200, 
svájci frank 21.700—800, osztrák korona 
—.21.

Terménytőzsde: Búza 2550, rozs 1775, 
tengeri 2125, tak. árpa 1800, sörárpa 1900, 
zab 1700, korpa 1140, köles 1750, repce 31.

Zürichben zárlatkor a magyar korona 
—.45, az osztrák korona —.12 volt.

Anya- és gyermekvédő otthon lesz Kaposváron
Szombaton megkezdődik a J^és^l'efnőknő •HÍ"eté“*,*n támadás 02 ®9»e.

(Saját tudósitónktól.) Ismét jelentős lépés­
sel jutott közelebb az Anya- és Gyermek­
védő Egyesület az általa létesítendő gyer­
mekotthon megvalósulásának eszméjéhez, 
amint az ma délután öt órai saját helyisé­
geiben tartott igazgatósági ülésén letárgyal­
takból következtethető. Az ülésen megje­
lentek a város és megye előkelőségei, mint 
igazgatósági tagok.

Kiinda Kálmánná elnöknő bejelentette, 
hogy a megvásárlandó házat ki is szemelte 
már az Ősz- és Németh Istvan-utca sarkán, 
aha! az otthoni berendezik. Az igazgatóság 
úgy határozott, hogy a vételt minél előbb 
üssék nyélbe, mert az árak napról-napra 
felmenőek; addig kell a házat megvenni, 
amig azt a mai árért megkapják. Rendelke­
zésre áll ált.000 korona. Egyben megbiz- 
lák Boda Béléit és Darnag Kajetánt a vá­
sárlás végrehajtásával. Az elnöknő jelentette, 
hogy a kiárusítást szombaton megkezdik.

Ezeknek letárgyalása után Klindáné el­
nök nő távozott, átruházta az elnöki tisztsé­
gét dr. Cságoly Sándor orvosra. Helyét ott­
hagyva, távozott pedig azért, hogy az igaz­
gatóság jelenléte nélkül fesztelenül tárgyal­
hassa a rajta esett sérelmeket, amelyeket 
levélben jelentett és holott az igazgatóság 
tudomására.

Mielőtt rátértek volna a sérelemre, Csá- 
goly dr. felolvasott leveleket, amelyek rész­
ben a Stefánia-egylet részéről elismerik az 
elnöknő nagy érdemeit és felkérik a megye

anya- és csecsemővédelmének megszerve 
zésére, másrészről Apponyi Albert gróf alá 
írásával a központ hálás köszönetét hozzák 
az érdemdús működésért.

Ezután felolvasták Klindáné levelét 
amelyben személyét ért támadások miatt 
bejelentette lemondását. Az erre érdemtelen 
elnöknő ily durva és tapintatlan módon ért 
megtámadása felett az igazgatóság legtelje­
sebb megbotránkozásának adott kifejezést 
annál is inkább, mert illetéktelen helyről 
elhangzott azon kijelentés: „Amig lélekzem, 
minden erőmmel azon leszek, hogy ennék 
az egyesületnek, amely a csecsemővédelmet 
tönkretette, működését megszüntessem! 
nemcsak személyt, hanem az egész egyesü­
letet kínosan érinti. E rosszmájú kijelentés 
ellen a legerélyesebben állást foglaltak. 
Szép volt a tagok egyetértő és szilárd elhatá­
rozása, amellyel egyöntetűen elnöknőjük 
mellé édlottak. Hallani sem akarnak a le­
mondásról, ezért a dolognak e részét nem is 
vették érdemleges tárgyalás alá, hanem ki­
mondották, hogy azt semmi körülmények 
között el nem fogadják. A sértést illetőéi 
pedig ugv határoztak, hogy az illetőnek r 
kijelentése felett, mint illetéktelen bíráló 
megjegyzése felett, napirendre térnek és til­
takoznak az ellen, hogy az egyesület belső 
békéjét a jövőben arra nem hivatottak ve­
szélyeztessék.

Ezzel az ülés véget ért.

Somogymegye az önálló kaposvári kamaráért
A megye törvényhatósága, Kaposvár kereskedői és az ipartestQlet táviratban 

kérték a kereskedelmi minisztert a kamara itthagyásáért
(Saját tudósítónktól.) Ismeretes olvasóink j 

előtt, hogy a kereskedelemügyi miniszter an- • 
nak idején kijelentette, hogy a Kaposvárra i 
helyezett pécsi Kereskedelmi és Iparkama- I 
rát december elsején vissza kell helyezni j 
Pécsre. Akkor azt is mondta, hogy a kama- j 
rák területének uj beosztásánál sor kerül- j 
bet az önálló kaposvári kamarára is. Már 
akkor megírtuk, hogy ez az ígéret nagyon 
labilis alapot adott a kaposvári kamarának, 
sürgettük a kamara itthagyásáért az akció 
megindítását. Csak bizonyos idő múlva in­
dult meg azonban a mozgalom, de — hála 
a vezetőknek — nagy lelkesedéssel s ma már 
ott tartunk, hogy nemcsak Somogy, de 
Tolna majdnem valamennyi érdekszerve 
állást foglalt az önálló kaposvári kamara 
mellett.

Somogy vármegye törvényhatósága is so­
rompóba lépett és a következő felirattal for­
dult a kereskedelemügyi miniszterhez:
Nagymélt. Kereskedelemügyi Miniszter Ur!

Budapest.
Törvényhatósági bizottsági közgyűlésünk 

sajnálattal értesült, hogy Nagyméltóságod a 
Kaposvári Kereskedelmi és Iparkamara mű­
ködését be kívánja szüntetni. Ez intézke­
dés ipari, kereskedelmi, általában közéle­
tünkben oly mértékű izgatottságot váltott ki, 
amelyből megállapítható, hogy a kereskedő 
és iparos közönség a békében, háborúban 
teljesen holt és dologtalannak, szakszem­
pontból használhatatlannak bizonyult pécsi 
Kamarához egy fillérrel sem hajlandó hoz­
zájárulni, annak kamarai impériumát elis­
merni. Ellenben ragaszkodik a Kaposvári 
Kamara feltétlen további fenntartásához, 
annak működését egy pillanatra sem enged! ! 
megszüntetni. Kamarai illetékével csakis a 
Kaposvári Kamara fenntartásához hajlandó 
járulni s saját költségén dolgozó, önálló ka­
marai intézményét hajlandó fenntartani és ! 
semmiesetre sem hajlandó a Pécsi Kamarát j 
továbbra elismerni. A Pécsi Kamara ellen és '

a Kaposvári Kamara mellett Nagy méltósá­
god hoz érkezeit eddigi kérő levelek nem 
papiroson kifejtett hangulatok, hanem élő 
valóságok, a lelkek és a szakemberek töme­
gének őszinte megnyilatkozásai és lesújtó 
kritikák a Pécsi Kamarával szemben. Ha­
talmi szóval a kaposvári önálló Kamarát 
ma már nem lehet megszüntetni vagy a 
Pécsi Kamarához visszaerőszakolni.

A törvényhatóság, mint a közhangulatnak 
őre, tisztelettel kéri Nagy méltóságodat, hogy 
a december elsejei átadási napot a munká­
latok befejezésének lehetetlensége miatt is, 
különösen pedig a fenti okokból, a területi 
beosztások törvényes rendezéséig, bizony­
talan időrt elhalasztani és a kaposvári Ka­
mara önálló működését tovább is biztosítani 
méltóztassék, mert a törvényhatóság kény­
telen lesz előre kijelenteni, hogy az érde­
keltség hangulatáért elhárítja magáról a fe­
lelősséget.

Somogy vármegye törvényhatósági köz­
gyűléséből.

Ugyancsak távirattal fordultak a kereske­
delemügyi miniszterhez a kaposvári ipartes­
tület és a város kereskedőközönsége. Az 
ipartestület a holt pécsi kamara fenntartá­
sához minden közösséget megtagad s erő­
szakkal szemben is ragaszkodik a kaposvári 
kamarához s azt erőszakkal sem engedik 
elvinni. A kereskedők pedig kérik a minisz­
teri, hogy a helyszínen győződjék meg ál­
ról, hogy Kaposvár jogosult a kamarára » 
elhárítanak minden további felelősséget ma­
gukról.

Hisszük, hogy a mozgalomnak meg IeSB 
a kívánt eredményre s az illetékesek is rá­
jönnek arra, hogy a kaposvári kamarára 
föltétlenül szükség van.

Lhszek egy Istenben, hiszek egy hazában, 
Hiszek egy isteni őrök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Ámen
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N»PIHÍREK
Megj^eiit az első hé. A tegnapi nap 

h.H után mindenki elbúcsúzott az ősztől 
^dideregve, fázva várta a telet, a fehér, a 
Mindent "fehérré varázsló telet. Az ősz a* 
éberek búcsúja után az éjjel elköszöni, 
L,vvt engedett örökös kergetőjének, a tél- 
nek, 'ainsly ma reggelre elfoglalta helyét A 
hairal már szálló, röpködő hópelyheket ta- 
iáVt. amelyek szaporodtak, sokasodtak, le­
pihenlek. - telet csináltak. A föld, az aka­
ratos vén föld dacolni próbált még a kis 
peHiekkei. melegével megsemmisítésükre 
törekedett, de ez mindinkább nehezére vált, 
edére kelve lassan beletörődni látszott sor­
iba Eljött tehát a tél, amitől sokan 
annvira fáznak, amelynek búcsú zását any- 
n via it várják .. .

Képviselői beszámoló Csurgón.
(S kovács István, a csurgói kerület nem­
zetgyűlési képviselője e hó 13-án, vasárnap 
beszámoló népgy ülést huí Csurgón. Köteles- 
sége minden igaz kisgazdapártinak a beszá­
moló népgyülésen megjelennie, hegy ezzel 
Is hitet tegyenek a párt programmja melletti 
törhetetlen ragaszkodásukról. A beszámolón 

megye többi kisgazdapárti képviselői is 
megjelennek.

Magyar-román perszonál uüio. A
mai nap folyamán határozott formában as 
a hír terjedt el egész Kaposváron, hogy a 
mag var íróul Ferdinand, jelenlegi román ki- 
1 átvivői töltik be. Erdély önállóságot kap s 
igv Magyarország perszonális unióba lép 

Romániával, illetékes helyen annak a köz­
lésére hatalmaztak fel bennünket, hogy h 
hír nem felel meg a valóságnak. Annyi tény, 
hogy Romániának a mostani király puccs 
alkalmával tanúsított tartózkodó viselkedése 
jó hatást váltott ki s a két állam között be­
állóit enyhülés tárgyalási alapokat terem­
tet*. de e tárgyalások minden egyébbel fog­
lalkoznak, csak a perszonális unió kérdésé­
vel nem.

Vendéglősök és korcsmárosok köz­
gyűlése, A Somogy megyei Vendéglősök és 
Korcsmárosok Egyesülete november hő 
iá-én, kedden délelőtt iiz órakor Kaposvá­
rod a Turul-szálló nagytermében rendkívüli 
közgyűlést tart, amelyre az elnökség a* 
egyesületi tagokat és a SomogyRiegvében 
levő összes vendéglősöket es korcsmárosokat 
meghívta. A rendkívüli közgyűlés tárgyso­
rozatán fontos és életbevágó kérdések is 
szerepelnek, igy ismertetik a forgalmi adó 
törvényét, megállapítják a tagsági dijakat és 
határozatot hoznak a „Somogyinegyei Ven­
déglősök és Korcsmárosok Lapja1 cimü 
szaklapnak újbóli megindítása tárgyában, 
továbbá tiszt újítás következik és letárgyal­
ják a különféle indítványokat. Ajánlatos, 
hogy a vendéglősök és korcsmárosok a köz- 
yviilésen valamennyien megjelenjenek.

Keskeny vágány II vasút Dombóvár 
és Szekszárdi között. A dombóvár —szek­
szárdi keskenyvágányu gazdasági vasút épi- 
Fse iránt az előzetes tervezetet már benyuj- 
tották a kereskedelmi minisztériumba sen* 
aek alapján a vonal trass revízióját előre­
láthatóan még ez évben megtartják. A vasút 
hossza mintegy,53.4 km. lesz.

Széchényi társaskör műsoros estélye. 
Már egvizhen megírtuk, hogy a Széchenyi 
társaskör szombaton este 8 órai kezdettel 
!műsoros kedélyes estét rendez a Bőhle-féle 
vendéglőben lévő helyiségeiben. Az egyes 
szereplő személyek közreműködésével ö»%- 
‘"Zeállitctt műsort holnap közöljük.

3, OLDAL.

tiyüjtés egyházi célokra. \ helügy- j 
miniszter egyetértőén a vallás- és közokta- ‘ 
<ásügyi miniszterrel, a budapesti józsefvá- ; 
rosi református egyház tanácsának kérel- I 
mere, a fenti egyház templomának és pap- i 
lakának felépítéséhez szükséges anyagi esz- < 
közök megszerzése céljából 1921. november 
15-tŐl számított hat heti időtartamon belül 1 
az ország egész területén pénzadományok 
gyűjtését engedélyezte. A gyűjtőivek" sor­
számmal, Budapest székesfőváros polgár­
mesteri hivatalának és Budapest józsefvá­
rosi református egyház pecsétjével lesznek 
ellátva és a közönség tájékozására közöljük, 
hegy csak az ilyen gyűjtői vek tulajdonosai 
jogosultak gyűjtéseket eszközölni. Az ive­
ken még annak is ki kell tűnni, hogy a gyűj­
tés a belügyminiszter 83.107/VITI.—1921.
sz. rendelete alapján történik, továbbá az is 
kifejezésre jut rajtuk, hogy az Összegyűj­
tött pénzadományok a Pesti Hazai Első Ta­
karékpénztár Részvény társaság pénztárába 
küldendők be. A gyűjtést vidéken a refor­
mátus lelkészek, végzik a Budapest józsevá­
rosi református egyháztól nyert külön meg- 
h a f a 1 m a z á s al api á n.

A Elvé bankház fiókot nyitott Bu­
dapesten. Már az egész megye ismeri Biró 
Pál kaposvári bankházát, amely gyors fej­
lődésében ma újabb fontos állomáshoz ér­
kezett. A bankház, hogy a megbízásokat 
gyorsan és pontosan lebonyolíthassa, Buda­
pesten (VIII., Aggteleki-utca 2. II. 7. Tele­
fon József 31—23.) fióktelepet állított fel. 
Tekintettel arra, hogy e fióktelep létesítésé­
vel a bankház vételeit és eladásait közvetle­
nül a tőzsdén eszközli, kaposvári íőintézeté- 
iiél is mindenben a teljes tőzsdei árfolyamot 
fizeti. Bizonyára a bankháznak még ez a 
fontos állomása is csak egy pihenő a me­
rész ívben előretörő pályán.

— A gyorsírók egyesületének értekez­
lete. A Magyar Gyorsírók Egyesületének 
Kaposvári Szakosztálya ma délután öt óra­
kor értekezletet tartóit a Korona-szállóban 
levő Kereskedők Egyesületének helyiségei­
ken. A tagokon kívül résztvett kevésszámú 
érdeklődők előtt dr. Raáb Lajos törvény­
széki jegyző tartott ünnepélyes beszédet, 
Örömmel" jelentette, hogy sikerült a szak­
osztály részére biztosítani a Kereskedők 
Egyesületének helyiségét. Most már tehát 
sajal falaik között fejleszthetik tovább R 
gyorsírás kultuszát. Az egyesület tagjainak 
füvedül! célja a gyorsírás technikájának a 
fejlesztése, hogy kiváló gyorsírókká válja­
nak Valamely nemzet fejlődését és értelmi 
érettségéi a kultúrintézmények száma mu­
tatja. 1 íven intézmény a gyorsirászat is. En­
nek művelése kulturérdek. Tehát nemzeti 
célokat és érdekeket szolgálunk, ha e té­
ren is szorgos munkát folytatunk. Tegyenek 
a tagok félre minden faji, vallási és társa­
dalmi kicsinyeskedést és vállvetve, egymást 
gyámclitva törekedjenek a közös cél felé. 
Csak úgy teremheti meg a közös munka a 
maga üdvös gyümölcsét. Az uj jelentkező 
lavo-k felvétele feletti döntés után Grün- 
bourn István tartott kimerítő, tartalmas fel­
olvasást a gyorsírásról, annak fejlődéséről. 
Méltatta az egyes módozatok előnyeit Fel­
tárta a gyorsírás elsőrangú kulturszukső- 
'-ességéi cgves nemzetek életében. Felolvasá­
sának befejeztével az értekezlet véget ért.

Megindult a személyforgalom a 
szomszédos államokkal. A mái napon a 
személy-, teher- és podgyászforgalom újból 
megindult Csehországgal, Jugoszláviával és 
Romániával

— Ä vasárnapi országos birkozóver-
seny, mely a KSE rendezésében dől el a 
Korona-szálló nagytermében, olyan erőket 
gyűjt a starthoz, amilyenekkel eddig kevés 
vidéki verseny dicsekedhet. 44 nevezés ér­
kezeti be, köztük nem kisebb nevek, mint 
Zólyomi. Péter, Fehér, Pongrácz, Magyar 
Rád vány. Schneisz. Maróthy, Keresztes. 
Endrédé Már díjazásban is kiemelkedik a 
verseny a mindennapiakból, — iiszíeletdija- 
kat ajánlottak fel ezideig a kaposvári höl­
gyek, a város, a testnevelési bizottság, a ka­
posvári old-boyok és a rendező egyesület. 
Jegyek péntektől kezdve Szabó Lipót könyv- 
kereskedésében és Dietrich csemegeüzleté­
ben kaphatók.

- Késnek a vonatok a hófúvás miatt. 
Ma este a Gyékényesről délután 5 órakor 
Budapest felé induló személyvonat Szenta 
és Somcgyszobb között hófúvás miatt meg­
akadt és Kaposvárra három órai késéssel ér­
kezett be. Ugyancsak hófúvás miatt négy 
órai késéssel futott be Kaposvárra a siófoki 
személyvonat.
Kérje mindenütt a Béhnagyarországot!

— Képszalón-megnyitás. Szombaton 
nyílik meg a Korona-szálló nagytermében 
Solymossy-képszalón, 38 művész részvéte­
lével rendezik a kiállítási. Nevesebb részt­
vevői Duict Andor, Olgyay Ferenc, Kézdi- 
Kovács László, Uduardy Géza, Kaczvány 
Ödön, Nagyrády Antal festőművészek. A 
fentebb felsorolt művészek aláírásával ma 
távirat érkezett a vármegye alispánjához, 
amelyben a rendezőség pártfogást és védel­
met kér, mert arról értesültek, hogy egy ér­
dekeltség minden áron arra törekszik, hogy 
a képszalón megnyitását megakadályozza. 
Ugyan kik lehetnek azok, akik Kaposváron 
még a kultúrintézményeknek is útjába áll­
nak: de remélhetően az izgága emberek 
minden akadékoskodása ellenére is megnyí­
lik a kiállítás.

— A Pénz e héten külön tőzsdeszámot 
adott, mely a közgazdasági újságírás komoly 
szenzációja. A lap tartalmából kiemeljük a 
következőket: Korányi Frigyes báró vezér­
cikkei irt a pénzügyi helyzetről. A nemzet­
gyűlés pénzügyi feladatairól Iklódy-Szabó 
János nemzetgyűlési képviselő irt feltűnést 
keltő cikket. Sándor Pál éles kritikát gyako­
rol a kormány kereskedelmi politikájáról. 
Dr. Rosenberg Vilmos, Ausztria pénzügyi 
diktátora, dr. Horváth Lipót, a Magyar Ál­
talános Takarékpénztár vezérigazgatója, to­
vábbá FI (ászig Sándor, az Angol-Magyar 
Bank vezérigazgatója és Präger Gyula, a bu­
dapesti Giro-egylet igazgatója esemény­
számba menő nyilatkozatokat tesznek az 
aktuális pénzügyi problémákról. Széles kö­
rökben kelt feltűnést az a cikk, mely mű­
vészi illüsztrótciók kíséretében számol be a 
pesti tőzsde életéről. Érdekes közlemények 
számolnak be a vámpolitikáról és iparvéde- 
iemről, a szeszpiac eseményeiről és a hét 
egyéb történéseiről. Buday Barna, az OMGE 
h. igazgatója, földreform-törvényről, Bela­
ting Arthur, a Kereskedelmi és Iparkamara 
elnöke, a gazdaságpolitika jövő feladatairól 
nyilatkoznak. Tartalmazza ezenkívül a lap 
a budapesti értéktőzsde érték- és áru-termei­
nek páholybérlői névsorát, a tőzsde vezető­
ségének és tisztviselőinek, továbbá értékpa- 
pirkereskedők egyezménye tagjainak teljes 
névjegyzékét. — A Pénz megrendelhető Bu­
dapest, IV., Ferenciek-tere 3. II. 6. Előfize­
tési ára egész évre 300 korona. Az e heti 
külön tőzsdeszám külön is megrendelhető 
példányonkint f> koronáért.

Somoovvármeoye Ibbhiipíb éliiw» ófi és Ioísibp áruházs
r~ “ . ' w wiamut ;no-« á3 ébresztő érákból, agy arany, ezüst és briliáns ékszerekből. — Nagy órajavitó mű-

USa°yy^t r.ktá, mindenfil. =» «vitások. Tőrt aranyból ékszerek készítése. Tört arany vétele legmagasabb napi árakon. ;
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— Budapesti marha- és sertéspiac. 
Marhapiac: Felhajtás: nagymarha 105. el­
adás 90, növendékmarha 32, eladás 14, 
borjú 56, eladás 34, birka 512, eladás 404. 
vásár lefolyása lanyha Sertéspiac: Felhaj­
tás 1100 darab. Arak. elsőrendű 108, kö­
zepes 96—100. könnyebb 80—88. kettévá­
gott szalonnás félsertés 114—28, zsir 175, 
sózott szalonna 125—30, lehúzott hús 70— 
72, vásár lefolyása élénk volt.

— Háziasszonyok figyelmébeI 128 °/o 
angol lugkő (szappan szóda) és száraz haj­
dinakása jutányos árért kapható. Jetiinek 
Miksa, Sétatér-u. 6.

x Forgalmiadé kimutatási pénztár- 
könyv kapható Szabó Lipót könyv keres* 
kedésében Kaposvár, Korona-utca L Telefon :
101.

x Gabonáját a legmagasabb napi áron 
értékesítheti Szabó Gergely termény irodá­
jában, Erzsébet-ut 8. Telefon 120. 643

x Női felöltők és leánykabátok nagy 
választékban Fürst József cégnél, Kaposvár$ 
Korona-utca 11.

Művészet és Imdalem
* Manfred. Lord Byron világhírű drá­

máját nem játszók egész Magyarországon; 
nehéz és hálátlan feladat. A kaposvári Vá­
rosi Színház próbálkozott rneg vele és a je­
lenlevő nehány irodalmi gourmond hálás 
tapssal jutalmazta a kísérletei. Megrovás 
illeti az otthonmaradt közönséget (bizony 
<okan voltak}, Manírédoi megnézni zuhogó 
esőben is ei kell inenni. Manfred az ember 
küzdelme a tudásért, az ember törpe gyen­
gesége a Halál előtt. Bizarr jelenetek válta­
koznak a darabban és amit a különös életű 
lord szereplőivel mondat, mind mély, ko­
moly filozófia. Báróik]] József sokat rende­
zett már Kaposváron, sok gyönyörű, nagy 
sikert aratott, de a Manfréd-rendezéssel ko­
ronát tett fel eddigi rendezői sikereire. Ere­
deti, uj utakon haladt, csodálatos szépen 
érzékeltette a legelvon tahi) dolgokat. A 
címszerepben, amely a legnehezebb heszéiri- 
szerepek között foglal helyet,, pompás ala­
kítást produkált. A mai estére mindig büsz­
kén emlékezhet vissza. A többi kis szerepek­
ben, csupa kis szerep van a darabban, min­
denki elismerésrexnéttót produkált. Ty.

TÖRVÉNYIVÉ
§ Hiszékeny leány. Kati Róza somogy­

izok i lakos ügyesen kihasználta Puskás Ka 
lalin, ugyancsak somögyszobi lakos — a 
vidéki magyar népre jellemző babonás 
hiszékenységét. Kuti Róza Puskás Katalin­
tól azzal az ürüggyel, hogy számára kuruzs 
lássál férjet fog, ruhaneműt és pénzt csali 
ki. Az ígéretekkel körülfont és lehetetlenné 
tett leány persze előre örült a beígért szép 
szál legénynek, adott mindent szívesén a 
bűbájos igék papnőjének. A vége a dolognak 
az lett, hogy a legény nagyon váratott ma­
gára. a leánynak pedig egymásután fogytak 
a ruhái, amignem Puskás Katalin gyanút 
fogva, feljelentést tett az ügyészségen az ör- 
döngős asszony ellen. Ma le is tárgyalta a 
törvényszék az ügyet s a férjszerző asszonyt 
csalás büntette címén hal havi börtönre, 
400 korona pénzbírságra és három évi jog­
vesztésre ítélte. Baranyai Teréz pedig, mert 
Kuli Rózától az olcsalí ruhákból elfogadóit, 
jóllehel tudta annak igaztalan utón-módon 
való szerzését, két hónapi fogházat és egy 
évi jogvesztést kapott.

Főszerkesztő t Dr. Neubauer Fevese» 
Felelő# szerkesztős Szőliősy Fercme*

Kiadó : Délmagyerország Lapkiadó R.-T, 
Igazgatós Soós Jósses,

Nyllt-tér.
(£ rovatban közlőitekért nem vada! felelősseget 

a szerkesztőség)
ÉRTESÍTÉS.

E z üt on h oz z u ki g e i1 tisztel! ügyfeleink
szives tudomására, hogy a megbízások szo­
lid. gyors és pontos lebonyolítása céljából 

Budapesten. Vili. Aggteleky-utca2 
II. em. 7. Telefon: József 31 23.

(Rákóczi-út és Aggteleky-utca sarok) 
FIÓKTELEPET 

állítottunk í'ei.
Ezen vállalatunk létesítésével biztosítani 

tudjuk mindennemű megbízás leggyorsabb

Péntek :

esiíéset.
Tekintettel arra. hogy FíOKINTÉZETUNK 

a vételeket és eladásokat közvetlenül a tőzs­
dén eszközli, módunkban áll mind érték­
papíroknál, mind valutáknál a teljes tőzs­
dei árfolyamot fizetni.

Budapesti, kifizetéseket aznap teljesítünk 
Átutalásokat a külföldre összeköttetéseink 

révén az elképzelhető legrövidebb időn be­
lül és legolcsóbban teljesítünk.

Szives támogatást kérünk
kiváló tisztelettel

Bízó Pil büsakhaza
Kepos^Sr—Sudapest.

guyiuuif y
eas—ESWgwBBWBB—eaBHqaBMBseai«iii.aii iimmii 1r*SC325faö‘«3iie3R!MS9K6rt'X3 'SCS aSSBBMSUaSKCSK

magyar holdas földbir­
tok, közel Kaposvárhoz,

5 szobás lakással, 8 hold belsőséggel, 
élő- és holt Elszereléssel, 2 h. termő 
szőlővel ©iádé és ét¥@helő,

arokv &S

'omogyaiQgyéhQn, kél
OfSSágMl m«al8att üzlettel s mészár­
szék teljes berendezéssel, 2 hold bel­
sőséggel eladó és azonnal á mii éti

- •* ; V-& $ éLisMíí s skSb
kezel K/pos- 

I várhoz, 4 jA-et 7 X
raitai és egy p er kövei, teljes fölsze­
reléssel, házzal, 4-szobás lakossal gladÓ.

wsec kS^el

l-p

40>vf

ISSSJi i i» MI E2 9 Sä RA |5^
ebben 3000 fj-ö! refmö szőlő, 6000 
darab téglával 812 Ü ő. h 200 000 iíGIöEB,

itf-FT'- S9
^pl© nagyközségben 

szép nagy korcsmái szobával, mészár- 
szcK teljes berendezéssel 2 fiókos paj­
tával eladó s azonnal átvehető.

rnwres 111 nmr’a cans;sareaBsaasBsaaoBsnBH$
am elsőrendű föld- 

b-rtoK szép gaz­
dasági házzal, 3 hold belsőséggel, ÍV2 
hóid termo sző.lőve! nagy istállóval
eladé s azonnal átvehető

2 tieid rétnél«
□-ölenkiiit 55 korona

I ■ytsesopaserss:^» -r

W I Ißfel S*sás#Sfe lyp 1 $

sSatíé
y 1, 2 es

3 hol­
das; lakással és istállóval eladó s 
azonnsl átvehető.

8 !?ff*, e-§ grBővebbet: mgat- 
!a lan

adás vételi irodájában Kaposvár, Berzsenyi- 
ístca S; Lakás Zárda-utca 30. Telefon: 3 97.

Antinikotin cigarettahüvely és papír 
a § © gj J © ib (magyar gyártmány)

HETE
9

Előadás hétköznap : l/27 és 1J%9, 
ünnepnapon : 4, 6 és 1/a9 órakor.

Móndsateit érdeken

Mindenféle mechanikai munkát, 
u. m : telefonok, villamos csengők, író», 
-számoló-, varró-, gőz , benzin- és nyom­
dai gépek, valamint gramofonok javítá­
sát é.% szerelését,

autogén hegesztést
és szabadalmai kidolgozásokat felelősség­
ivel válla! :

JUHÁSZ JÓZSEF
oki® mechanikus.

Kaposvár, Fő-utca 45. szám.
(Bárány-szálló.)

Földes-féle

Ä R G I T
creme, púder, szappan, szájvíz, areviz, Sham­
poon elismert legjobb készítmények béke­
minőségben minden nagyobb gyógyszertárban 
és drogériában kapható.
Ha estélyre, hangversenyre, színházba megy, 
okvetlenül használjon HeSacii arcápoiást, mit- 
resseres, zsíros, atkás arc hamvas üde lesz.

Kemény fa hálószo­
bák, ebédlők, szek­
rények, ágyak, divá- 
nok nagyon szépen 
elkészítve, legolcsóbb 
árban vásárolhatók

FEHÉR MÓR
byt®frra;k!Érában

aposwár, Fő-u. 23.8#'

altüMüiÉsz eladó.
Sselas Pété?, Csőkoly, Somegym»

5
Főlerakat: Betíelheim Miksa és Tsa cégnél 
Budapest, V. kér. Vilmos császár-ut 10.

iüden igaz kis-1 lte!e$sége járatni a gazdának • Bélmagyarorszápf
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kaposvári Palagyár R.T
Ajánl békeminőségu, „TURUL0 

elnevezésű Asbest

palát,
továbbá :

ritobt (Elüli jásiSaKaí,
istálló berendezéseket, j
55 iHpokaí, mm lÉÉlitl
[gieet Maist ifiig Élöiülel.

4-7

mm é! Iäfä díjtalanul.

ORO$HORDÓK
kitűnő hasított tölgyfából«
Kisgazdáknak, uradalmaknak fájukat 
becserélem üj hordókkal — Kádak, 
mosóedények kaphatók, Kaposvárott a 
Kisgazda Takarékkal szemben.
HUTU GYÖRGY
kádármesteméi Fő-utca 36.
JAVÍTÁSOKAT elvállal.

k ,6° __________J

»ff

älter Sándor
Kaposvár, ÍContrássy-ü, 5,

^0

Írógépek, varrógépek, ke- 

rék párok, ma'mok gazda­
sági gépek szakszerű _és 

olcsó javítása. : __ [

Kívánatra vidékre is megyek

. »vári lkja fő-alta 8. sí. 1. m.
Sirgönitim: Consomos. Telelőn: nappal 257., este 369. szára.

Állandóan vásárolunk a legmagasabb napi áron 
terményeket és magvakat. Sovány 
sertéseket fabatételekben. Hízott 
sertéseket nagy tételekben es 
darabonként is.

Szállítunk mindennemű elsőrendű vetőmag* 
vakat, műtrágyát és más gaz- 

.. _ dasági cikket.
eszünk minden menyiségben csöves es szemes 

 tengerit.

Megjelent és a

isiig
kapható: Ára:

Az 1920. XXXVI. t.-c. A földbirtok 
helyesebb megoszlásának a szabá­
lyozásáról. Magyarázattal ellátta: :;’l
Dr. Neubauer Ferenc _________24 K.

I. Jövedelemadó _____________42 K.
Sí. A vagyonadó _____________30 K.
III. A természetes személyek hadi­

nyereségadója _____________18 K.
ÍV. A III. osztályú keresetadó _34 K.
V. A nyilv. szám. köt. vállalatok és

egyletek keresetadója_________42 K.
VI. A nyilv. szám, köt. vállalatok és

egyletek hadmyereségadója_____42 K,
VÍL Az 1920. XXIV. t.-c-nek a többi 

egyenesadóra vonatkozó módosító 
rend, — ___ _____ _ 20 K.

2. Az uj illetéktörvények.
L Az 1920. XXIV. t.-c. némely ill., 

értékpapír forgalmi adó és kártya­
bélyeg felemeléséről _____
1. Az okirati és közigazg. ill. érték­
papír forg* adó és életbeléptetési 
rendelkezések _____________32 K.
2. A törvénykezési illetékek _ 42 K.

ÍL Az 1920. XXXIV. t.-c.: A vagyon­
átruházási illetékekről   — K.
3. A fényűzés! forgalmi adó _ 36 K.

tpYv.védízo

er y «$

Budapest, VII. kér., Dob-utca 101. ez.
raktáron tart és készít t

pálinkafőzőkazánokat
Kérjen árjegyzéket!

ETERNIT MÜVEK
HATKHEK LÄlOi 
BUOAPBJT Ví. 
ANDRÄIfY-i«!

Kárjan. draiánloíet.

Somogywármegye 
Részletes Címtára

árai 60 korona

Wiesner Eadó

bő tartalommal, szakszerű összeállításban 
és csinos kötésben, a közel jövőben 
hagyja el a sajtót.

Saját érdekében áll ha — tekin­
tettel a megrendelések magas számára 
— megrendeli a kiadónál

hírlap- és könyvterjesztési vállalatánál
Kaposvár, FS-yfo 12» sz.

(Udvar)
(Somogymegyei Takarékpénztár épület.)

Kaposvár. Zárda

Elvállal minden-e szak­
mába vágó javításokat és 
alakításokat, raktáron tart 
női szőrme kabátokat és 
garnitúrákat, fekete és barna 
bőrkabátokat szőrme bélés­
sel. Ajánl magyar szabók­
nak gallérokat, kalaposok­

nak sapkákat nagyban.

221

Kapható békebeli minőségben a legolcsóbb
napi árban.

Tetőzetek elkészítését teljesen készen átadva 
elvállaljuk, kívánatra díjtalanul ajánlat és 
költségvetés elkészítésére helyszínre utazunk.

özv. Anti Mérné és Fia
Pslsőmocsslád.

Aranyat
veszek 170—300 koronáig
Wirt Mária nemes-
fémbeváitó és orvosi 

műszerek tára,
§€ai$osvág% Sommsich PáLu. 1

Ugyanott egészségügyi cik­
kek a legolcsóbb napi árban

8 Magyar Kit. Kllanas- WS anántuli Bank 
ih* Gépgyára Vezér- fim és Takarékpénztár 
ügynökségének kerületi %SM Kész vénytársaság 
képviselete Géposztálya

SZABÓ GERGELY
ERZSÉBET-UT 8. SZÁM.
Gépi aktár £ TELEKV«U. 4. Telef.a 120.

Raktáron vannak a legjobb gyártmányú 
aeélekék, boronák, egyszerű és 
műtrágyaszóróvai kombmált SOfVGtÖ-
gépek, rosták, tfieurdk, mór. 
gsolók, darálók, szecska­
vágók, répavágók, valamint az összes
mezőgazdasági eszközök.
BékeminSségü jülaiSáKok és IÓ>
pokrócok a legocsóbb áron. Ház­
tartási eszközök gyári áron a legjobb 

kivitelben.
A legbiztosabb üzemű MÁV. cséplő- 
garnitúrákra kérjen árajánlatot.

Hegesztek

Repedt harangokat,
felelősséggel a tartósságra és a regi hang visza- 
nyerésére. Továbbá mOtOfffelet 6f

hengereket,t5r5tt tenge-
lyCköt ®s kopásokat, lyukas nyersolaj-

motor gyultógofyókatés min-
dennemü hegesztési munkákat a legprecízeb­
ben azonnal végzi

GYULAI műhelye
Kaposvár, Korona-utca 9. (Ii adtaiban.)

Egy ügyes fitt tanai felvéteti!!'



6. OLDAL

Mánk anélküli, szorgal­
mas, szolid fiatalember 
bármi munkára ajánlkozik. 
Postafiók 8- Marcali.

Lakáscsere! Elcserélném 
Kálvária-utcai szoba, konyha 
éléskamrából, disznótartás­
sal álló lakásomat Teleky-, 
Berzsenyi-, Korona-, F5-, 
vagy Zárda-utcai 2 szobás, 
konyhás lakással, melyből 
\ helyiség asztalos műhely­
nek lenne használható. Cim 
a kiadóban.

ÜP8Ő HIRDETÉSEK.
Minden szó 2 korona, vastagabb betűvel 4 korona. Állást keresők - 

 nek 50 gnáialék engedmény.

Vidéken a következő el­
árusító helyeken kapható a

DflMMifólKHSaa
Move Hirlapárusitás és 
Horváth József Nagykanizsa,
„Hangya Szöv.“ Nagyatád,
Buries Imre keresk. Nagy­
atád. Spitzer Mór Nagy­
bajom, Körösi Lajos Ság- 
vár, Opitzer Gyula Kadar­
kút, Oszeszly M. Viktor 
Csurgó, „Hangya“ szövet­
kezet Lengyeltóti, Bujtor 
Antal Szigetvár, Dom 
búvár, Gyékényes és S. 
szobi hírlapárusítóknál.

1921. NOVEMBER h

Asztalos műhelynek
alkalmas helyiséget keresek 
lehetőleg a belvárosban, 
lehet pince is. Cim a ki- 
adóhivatalban.

Méhkaptár 3 családnak 
egyesületi javított, külön 
mézürrel, több pótlékoskas 
átmeneti kaptárral és kö­
zönséges szalmakasok el­
adók. Cim a kiadóhivatal­
ban.

Ingyen apróhirdetés jár a

minden előfizetőjének !
Minden előfizetőnek jo­

gában ál havonta egy 15 
szóig terjedő apróhirdetést 
beküldeni, melyet díjtalanul 
közlünk lapunkban.
Egy lehetőleg nemet 
nevelőnő 7 éves gyer­
mek mellé, ugyanott egy

------------ ------ ------- ---------- ügyes mindeneslány felvé-
Megvetelre ke?es- tetik> Cim a kiadóban.
TÄ. Om^Ten^bika. ^-

____—llS is ÄSS
Eladó! Felsőmocsoládon, pjrostarka prima tenyész- 
a Boldog-féIe házat folyó bika eladó Zsobrák József- 
hó 13-án az örökösök ár- nél Hetes, 119. hsz. 
verés utján a legtöbbet v . ” T-ígérőnek eladják. Étterem te jesen uj e
—---------------------- -——---- rendezesse! azonnal eladó.
Albérletbe keres egy- Cim a kiadóhivatalban, 
szerű öreg ur szerény szó- Eladő két darab
bacskat Mcticg ellátássá1. délvezett ieazolvánnyal el-

»r„e[äS,el 3 'átótt. nehéz egy belga é.1 • 1*1 • , 11 1 * •• 1 i lútOtT, IlCliCZ, Cgy UCI6akiadóhivatalba kérünk. ipgy murak5zi „é„Ió. Sze
Bejár ónő fiatal házas-, keres János Kishárapáti. 
párhoz azonnalra felvétetik. 'Zőídf&-utca 44 sz, ház 
Cim a kiadóhivatalban. __.azonnal eladó. Bővebbet
Német nevelőnő, be-;CséP15 Ferencnél Fő-utca
jarono vagy egy ügyes07, _________
mindenes, azonnali alkai-ÍKühne-féle ,,Rapid“ 
mazást nyerhetnek Práger daráló járgánnyal és szi- 
Andor fogásznál, Kapos-jazattal eladó. Kutas János- 
vár, János-utca 18. jnál Kaposvár, Dülő-u. 34.

fiiílilll
a

line
Urhölgyek és 
és urak b.
figyelmükbe ajánlom dúsan felszerelt angol és 
német gyártmányú elsőrendű cipőraktáramat.

Nagy választék az őszi 
idényre barna és fekete, ba­
garia úri- és női cipőkben.
Gyermekcipőkben a legfinomabb Gödje árut 
tartom. Saját érdekében cselekszik mindenki, 
aki egy próba rendelést tesz, míg a készlet 
tflrL Minden pár cipőért felelősséget vállalok.

Mérték utáni rendelések a legfinomabb kivitelben,

in*cipőnzlete
Korona-utca 14. sz. 495

a legmodernebb kivitelű ebédlő, háló 
csillárok asztali és éjjeliszekrény lám­

pák. Megtekinthetők vételkényszer nélkülL *m ■ nt» > Jfwa'.rursra-n -"X

Lobi és Kovács
villanyszerelési és mechanikaikai műhelyében

Kaposvár,” Fő-utca 13. sz.,
: . : valamint : :

Mayer Lipót
: kosarára üzletében, :

Korona-utca 13. sz. alatt.
BENT AZ UDVARBAN!

Bódé Lajos
puskamöves, fegyver és lőszer kereskedése

Kaposvár, Kontrássy-u. 2. b

Legolcsóbb lőszer és fegyver bevásárlási forrás. 

Használt fegyvereket vesz és elad.

HDLÉP
kívánt méretben kgr-kánt

K 320.—
Méhraj — — — — K 700.—-
42-es vándorkaptár — K 2200.— 
42-es átmeneti véndorkaptár K 2200.— 
Hannemann-racs négyzetmétere K o50. 
„Vulkán" füstölőgép — K 500.—- 
Szalmakas — — — K 78 —
és minden egyéb méhészeti felszerelést 

leszállított áron szállít, 
árlspot ingyen küld:

Boczonátii méhészete,
üipesls SzécSieayi-ufCfó 7.

Telefon 75-81.
Ksziokedés: íiyugstiíál 55-os villainsssai. 4i4

sJP" SXA!

EFOCBDá'CB.CE/CXCZTrMAS X MAE. tomp*u

Hl: ■ PÉTER fosé
fogkrém-laboratoriisma 
Kaposvár, Fő-utca 13. szám.
Kapható mindenütt!
Ära 15 korona. Telefon 318. sz.

KARDOS i BSDC CEHElTlROGTJlBA
ISI Ili y anneuáí vasútállomás HI II L HujJUeldl,átellenében.

IglJL

8 Raktáron tart ps azonnal szállít
1 mindeBBemá cement árat, sgymint :

1 cementlapot, minden méretű cement- 
1 csövet, hidakat, kutgyöröket, jászlakat 

(istálló berendezéshez), sertés és iiaíó- 
Táiyukat. Elsőrendű portlandtemenl 

* állandéaa kapható.500

Megnyílt!
▼ v v
Horváth és Horváth
mechanikai gépjavító és eszterga 
műhelye, Kaposvár, Donnerváros,
Rimonóczi Káimén-wtca 1-ső szám

Megmunkálunk mindennemű gazdasági 
gépeket, valamint autó-, benzin-, nyers­
olaj és szivógázmotorokat, iró és varró 
gépeket, permetezők és tűzhelyek stb., 
stb. javítását lehető leggyorsabban] 
úgy fa, mint vas és fém esztergályo- 
zást pontosan végzünk.

é Ű I

Éttermei, mm. eiíh
o ooo ~——

Tisztelettel tudatom, hogy

Kaposvár, Irányi Dánlel-u. t

bor, ssesiéspágin|tg
bizományi irodát, ó és uj 
borokból állandó

borlerakatol
létesítettem. Eredeti pálin­
kákat közvetlenül a főzötől 
száiiitok.

: Szives pártfogásuk kéri :

Tarján, Kálmán.

mill!
puskamüves és fegyverkereskedő

Kaposvár, Berzsenyi-u. 8.
az UQVdt ban. az udvarban.

Elvállal mindenféle fegyver javítását, 
átalakítását és barnitását. 

Lőszer bármilyen megrendelhető.

Oísső és gyors kiszolgálás.

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Vendég áll a házhoz
.* november elején: az 1922. *• 
•* évi gyönyörű, tartalmas és *• 
•* hatalmas

DflMMiYAPOlMi
naptára.

•* Már most megrendelhető • 

.* lapunk kiadóhivatalában •

25 koronáért.

Előfizetők ineuen kapják
Nyomatott Szabó Linót krinvvnvnnwTn^i..—


